

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni-vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj: Ótásasos petisórt 5 kr. Nagyobb terjedelmű, mint azelőtt...

Előfizetési árak: Helyben és postán küldve: Egy évre 10 forint — kr. Fél évre 5 — — — — —

A debreczeni egyetem.

Debreczen híres város volt a magyar alföldön mindenkor. A török dúlás idején menedéke vala a környék számtalan falvai lakóinak.

Ahol oly nagy az intelligencia, — mint hazánk e Moszkvájában, lehetetlen, hogy ne volna közhajítás tárgya egy egyetem; lehetetlen, hogy az universitas scientiarum eszméjét, sok ember, ki nem nyárspolgári szemüvegen nézi a világot, s mérlegeli szülővárosának jelenét s le-

hető jövőjét szívében ne hordozná. Ha hol olyan sok művelt ember lakik, mint Debreczenben, képtelenségnek látszik előtéríteni, hogy azok az okos emberek, be ne látnák, miszerint a város falai között levő prot. főiskola ma már úgy a mint van, a fokozott tudományos igényeknek többé meg nem felel, s hogy azt, úgy a mint illik, habár súlyos áldozatok árán is, át kell alakítani.

Súlyos áldozatok árán? Valóban rosszul fejeztük ki magunkat Nem áldozatról, hanem töké elhelyezésről van szó, oly befektetésről, mely biztosan s gyorsan fog jövedelmezni a nemes város értémes polgárságának.

De hát miért nem felel meg ma már a debreczeni ref. főiskola a tudományos igényeknek, hiszen csak az imént emeltek fel annak kolossalis falai, melyek oly nagyszabásúak, hogy egy másodrangú egyetemet is befogadhatnának? Igaz, s a mennyiben a főiskolának falakra van szükség, annyiban a város derék áldozatkészségének segítségével, a falak létesültek is. De a falakon kívül egyéb is kell még, a mi nincs t. i. valóságos főiskola, egyetem és nem magyarországi kálomista akadémia.

Debreczennek van felsőbb gazdasági tanintézet, földmives iskolája, műrealtanodája a kollegiumban van gimnáziuma 8 osztályal, theologiai és jogi seminariuma, csak az nincs, a mi a főiskola tulajdonképeni tudományos jellegét megadni képes volna, bölcsészeti és természettudományi facultása.

A bölcsészeti szak az, melyből az universitas mindenütt kinőtt, s nem kell hinni, hogy épen Debreczenben fog megtörténni a csuda, hogy bölcsészeti szak nélkül is támad egyetem.

A debreczeni iskolában a bölcsészeti szak nevé is kitörölték immár az éleik sorából, Patak ezt még legalább őrizi, bár reménytelenül, mint a régi közmélesség nemeslevedél. Debreczenben jelenleg nincs egyéb már mint jog és theologia. Pedig lehetne egyéb is, ha a nemes város megfeszítené erejét. Most a jogban 6, a theologiában 4 ember működik, ez 10. Legalább ugyanennyi rendes tanárt kellene tehát a bölcsészeti szakba mielőbb megválasztani. És pedig, egyet a szigorú értelemben vett bölcsészeti tanok előadására; egyet a történelem, ismét egyet a classica philologia, egyet a modern philologia, egyet az összehasonlított nyelvtudomány és művelődés története; továbbá a physiologia, a vegytanra, geologia, a physica, a matematika. Ez lenne ismét 10 rendes tanszék. S ezzel megjelenne vetve alapja, egy majdan kifejlelhető tudomány egyetemnek, — egyelőre igaz csak három karral u. m.

— Apró hírek. A képviselőház jogügyi bizottsága szombati ülésében bevezette a végrendeletek alakszerűségéről szóló törvényjavaslat tárgyalását. A közlekedésügyi miniszter legközelebbi utasítást tartogat a ház elé. Az állami mozdonyok és erdőket illető bérhatárolások összesen 7.337.839 forint 58% krt tesznek. A kassai oderbergi vasút ügyében tárgyalások tegnap ismét megkezdettek az osztrák kormányval.

— A kereskedelem-politikai tárgyalások — mint a B. C. határozatlan állítja — február hó első felében fognak Bécsben folytatni, s addig egyik részről sem történik semmi lépés e tekintetben.

— A kisbirtokosok földhite ügyében összehívott értekezlet tegnapi délután tartotta első ülését, mely alkalmával a tervek felülvizsgálata mellett a törvényjavaslat megvalósítása iránt kedvező hangulat nyilvánult meg a kormány képviselői, mint a szakférfiak részéről.

— Uj távirai egyezmények. A f. évi január 1-én életbe lépett nemzetközi távirai egyezmény alapján a magyar kereskedelmi minisztérium az osztrák keresk. minisztériummal új szerződést kötött, mely már életbe lépett. Hasonlóképen egyezményt kötött a magyar keresk. minisztérium Romániával is, mely febr. 1-én lép életbe, s mely szerint egyszerű sürgönyökért a díj 80 kilométernyi távolságig, vagyis a határok közelében alacsonyabb lesz, mint az azontúl eső nagyobb távolságoknál.

— A kisbirtokosok földhite ügyében összehívott értekezlet tegnapi délután tartotta első ülését, mely alkalmával a tervek felülvizsgálata mellett a törvényjavaslat megvalósítása iránt kedvező hangulat nyilvánult meg a kormány képviselői, mint a szakférfiak részéről.

— Uj távirai egyezmények. A f. évi január 1-én életbe lépett nemzetközi távirai egyezmény alapján a magyar kereskedelmi minisztérium az osztrák keresk. minisztériummal új szerződést kötött, mely már életbe lépett. Hasonlóképen egyezményt kötött a magyar keresk. minisztérium Romániával is, mely febr. 1-én lép életbe, s mely szerint egyszerű sürgönyökért a díj 80 kilométernyi távolságig, vagyis a határok közelében alacsonyabb lesz, mint az azontúl eső nagyobb távolságoknál.

— Uj távirai egyezmények. A f. évi január 1-én életbe lépett nemzetközi távirai egyezmény alapján a magyar kereskedelmi minisztérium az osztrák keresk. minisztériummal új szerződést kötött, mely már életbe lépett. Hasonlóképen egyezményt kötött a magyar keresk. minisztérium Romániával is, mely febr. 1-én lép életbe, s mely szerint egyszerű sürgönyökért a díj 80 kilométernyi távolságig, vagyis a határok közelében alacsonyabb lesz, mint az azontúl eső nagyobb távolságoknál.

A helyzet Szerbiában.

E pillanatban Szerbiát tekintethetjük a keleti kérdés gyújtópontjának, mely egy szikrára fellobban s lángra gyalasztja az egész keletet, t. i. a török birodalmat, s Szerbiát fogja távasszal, ha ugyan addig az európai diplomácia egy hideg sürgönyzuhánnyal, vagy területi megszállással le nem hűti a minden áron hódítani akaró szerb patrióták tüzét, felkelteni az eddig, — habár erőszakosan — elaltatott keleti kérdést, s fogja kikaparni a gesztenyét a török szultán örökségére régóta leselkedő hatalmasságok számára, mint a mesebeli majom tette a macska számára.

A fejedelem helyzete még legválságosabb. Népe, úgy látszik, nem akarja megérteni, fel fogja azon nemes célt, melyet a fiatal uralkodó nemzete elé tűzött, Szerbiát a békekéjeskedés mellett a haladás útjára terelni, s századok szülte elmaradottságából — lassan bár, de a béke paizsa alatt biztosan kiemelni, a mulasztásokat helyrehozni a népet az európai civilizációk családjába bevenni. De nemcsak nem támogatják a fiatal uralkodó e céljait, hanem, sőt élete sincs többé biztonságban. Szerbia pátrónusának ünnepe (a régi naptár szerint nov. 30-kán tartott meza), nem mehetett Milán a templomba, ami szerb fejlődésnek jötték nyomára, melynek terve volt a fejedelem a templomban menet közben meggyilkolni, s hir szerint e tervvel nem hagyta fel. E szerint a fiatal fejedelem élete felett élesre fent Damokles kard lebeg, melynek csapását, hogy elhárítsa, alig lehet egyebet, ha trónját nem akarja elhagyni, minthogy még kívánása szerint — háborúba viszi a halgvárvány szerbjeit. S ha ezt teszi, veszteti alig fog, mert így csak kockázhat, ellenkező esetben pedig minden előbb-utóbb veszte lesz.

E háborút Szerbiát — mint fenebb megjegyeztük — csak a nagyhatalmak együttes működése tarthatná vissza, még pedig megszállás útján, de erre kevés kilátás van, miután — hir szerint — Oroszország nem hajlandó ebbe beegyezni. Természetesen, ha azt tenné, nem volna, ki kapparja ki számára a sült gesztenyét a tűzből, nem lenne minék a révén beavatkozni a nagy kérdés megoldásába, mert Herczegovina, bármennyit hirdessék is a felkelők világra szóló győzelmeiket, bármilyen nagy legyen is irántuk a rokonszenv Európaszerte, de ezzel még nem kergetik ki a törököt Európából, míg a szerb nép által kezdett háború esetén, mint annak szövetségese, beavatkozhatik a mire N. Péter óta faj a foga az északri kolosszusnak, Európa keleti felcsúcsát, Konstantinápolyt — ha a kereskedői államok megengedik — akadálytalanul elfoglalhatják.

A kelet nem maradhat többé jelen alakjában, még pedig úgy a keresztény, mint a török kelet. A Balkán félsziget összes viszonyainak gyökeres átváltozása kell átmenetnek, s a nagy és szép területen egészségesebb elemeknek kell felülkerekedni s kibontva a művelődés zászlaját, — haladni a civilizáció útján.

Nem sokára fel fog vetődni a török kérdés mellett a szerb kérdés is, s hogy mily irányban fog megoldatni s mivel? az európai diplomácia sürgönyveivel-e vagy legyerevel? E.

— A magyar fővárosból. Király öfelsége Issekutz Adorot maroszeiki volt törvényeszi elnöknek a magyar nemességét díjmentesen adományozta. A Margit-híd próbateljesítésének első része hétón eszleltetett. A zsidóház építése tárgyában Pichler Nándor elnökléte alatt nagyszámú zsidó részvétel mellett gyűlés tartott. A nemzeti múzeum régiségtári osztályában megkezdett segédk. állomásra Czobor Béla bicskei r. k. segédkéz. nevezetett ki. Ormai Ferenc a nemzeti színházi opera tagja szombaton meghalt. Temetését hétón ment vézte. A lövöldözésben és a lövönaut vasút állomás közelében olaszok és francziák naponta vásároznak lovakat, darabját 160—200 forintal; eddig mintegy 12.000 lovat vettek meg, állítólóg ugyan vasuti ezlokra. Az árvíz eshetőségeivel szemben a hatóság megtette a kellő intézkedéseket.

— Vidéki hírek. — A károlyvárosi fumei vonalon a pálya nagy mérvű bejegesedése következtében Fuzine és Fiume közt a forgalmat e hó 14-én be kelle szüntetni. — A forgalmat akadály eltávolítása előrelátatólag 4 napot veend igénybe. Kecskemét környékén egy pusztát kérésbilit több farkas megtamag, szerencsére azonban a szomszéd tanáról több vasillakkal fellegyervekett elűzték. jött segélyre, kik a farkasokat csakhamar elűzték. Kenessey Gábor enyngi jársi szolgabíró e hó 10-én föböltte magát. Pécssett f. hó 6-án elhunyt Legat Gábor, volt pákai plebános jótékony cziokra összesen mintegy 8.900 forintot hagyományozott. A méneshelyi olvasó kör alapozásájal a helygymnastérium által megörösítették. — A thuróczi-mártoni pénzügyi biztosság és az ugonantani pénzügyi szakasz székhelye f. évi január 1-vel Thuróczi-Sz. Mártonból Szucsányra helyezettett át.

— A vizsgálat kezdetén, írta az ügyvéd, nagy hiba követettett el. Ut, hat órat, vaiozi-núten gyanuztatásokkal, szélühűds, ongyilkosság, a cseléd bünrészessége, s több eféle dolgokkal vesztegettek el, anélkül, hogy megmondolták volna, hogy a cselédet bár mikor is kihalgathatták, miután letartóztatva volt. A mit azonnal tenni kellett volna, — azt legutóljára hagyták, mintha valami algebrai számítással lett volna dolguk. Kaszner eddigi volt, midon rájötték, hogy Moszkvába két sürgönyözni, és megtevék — természetesen későn, miután a gyorsvonat már 10 órakor oda megérkezett. Sőt azt is mondták, hogy korábbi sürgönyözésnek sem lett volna eredménye, miután a keresztet né teljesen ismeretlen. De ha nem lett volna ismeretlen, akkor felesleges lett volna keresni, hanem egyszerűen letartóztatni — és mit jelent ez esetben a teljesen ismeretlen? Azt tudták, hogy a grikios nő melyik órában távozott R-ből, tudták — mikor ért Moszkvába, tudták, hogy nem egyszerre, hanem előkelő és pedig fiatal hölgy volt, ki egyedül és podgyász nélkül utazott, a mi a mai időben ritkán történik.

— A vizsgálat kezdetén, írta az ügyvéd, nagy hiba követettett el. Ut, hat órat, vaiozi-núten gyanuztatásokkal, szélühűds, ongyilkosság, a cseléd bünrészessége, s több eféle dolgokkal vesztegettek el, anélkül, hogy megmondolták volna, hogy a cselédet bár mikor is kihalgathatták, miután letartóztatva volt. A mit azonnal tenni kellett volna, — azt legutóljára hagyták, mintha valami algebrai számítással lett volna dolguk. Kaszner eddigi volt, midon rájötték, hogy Moszkvába két sürgönyözni, és megtevék — természetesen későn, miután a gyorsvonat már 10 órakor oda megérkezett. Sőt azt is mondták, hogy korábbi sürgönyözésnek sem lett volna eredménye, miután a keresztet né teljesen ismeretlen. De ha nem lett volna ismeretlen, akkor felesleges lett volna keresni, hanem egyszerűen letartóztatni — és mit jelent ez esetben a teljesen ismeretlen? Azt tudták, hogy a grikios nő melyik órában távozott R-ből, tudták — mikor ért Moszkvába, tudták, hogy nem egyszerre, hanem előkelő és pedig fiatal hölgy volt, ki egyedül és podgyász nélkül utazott, a mi a mai időben ritkán történik.

— A vizsgálat kezdetén, írta az ügyvéd, nagy hiba követettett el. Ut, hat órat, vaiozi-núten gyanuztatásokkal, szélühűds, ongyilkosság, a cseléd bünrészessége, s több eféle dolgokkal vesztegettek el, anélkül, hogy megmondolták volna, hogy a cselédet bár mikor is kihalgathatták, miután letartóztatva volt. A mit azonnal tenni kellett volna, — azt legutóljára hagyták, mintha valami algebrai számítással lett volna dolguk. Kaszner eddigi volt, midon rájötték, hogy Moszkvába két sürgönyözni, és megtevék — természetesen későn, miután a gyorsvonat már 10 órakor oda megérkezett. Sőt azt is mondták, hogy korábbi sürgönyözésnek sem lett volna eredménye, miután a keresztet né teljesen ismeretlen. De ha nem lett volna ismeretlen, akkor felesleges lett volna keresni, hanem egyszerűen letartóztatni — és mit jelent ez esetben a teljesen ismeretlen? Azt tudták, hogy a grikios nő melyik órában távozott R-ből, tudták — mikor ért Moszkvába, tudták, hogy nem egyszerre, hanem előkelő és pedig fiatal hölgy volt, ki egyedül és podgyász nélkül utazott, a mi a mai időben ritkán történik.

— A vizsgálat kezdetén, írta az ügyvéd, nagy hiba követettett el. Ut, hat órat, vaiozi-núten gyanuztatásokkal, szélühűds, ongyilkosság, a cseléd bünrészessége, s több eféle dolgokkal vesztegettek el, anélkül, hogy megmondolták volna, hogy a cselédet bár mikor is kihalgathatták, miután letartóztatva volt. A mit azonnal tenni kellett volna, — azt legutóljára hagyták, mintha valami algebrai számítással lett volna dolguk. Kaszner eddigi volt, midon rájötték, hogy Moszkvába két sürgönyözni, és megtevék — természetesen későn, miután a gyorsvonat már 10 órakor oda megérkezett. Sőt azt is mondták, hogy korábbi sürgönyözésnek sem lett volna eredménye, miután a keresztet né teljesen ismeretlen. De ha nem lett volna ismeretlen, akkor felesleges lett volna keresni, hanem egyszerűen letartóztatni — és mit jelent ez esetben a teljesen ismeretlen? Azt tudták, hogy a grikios nő melyik órában távozott R-ből, tudták — mikor ért Moszkvába, tudták, hogy nem egyszerre, hanem előkelő és pedig fiatal hölgy volt, ki egyedül és podgyász nélkül utazott, a mi a mai időben ritkán történik.

— A vizsgálat kezdetén, írta az ügyvéd, nagy hiba követettett el. Ut, hat órat, vaiozi-núten gyanuztatásokkal, szélühűds, ongyilkosság, a cseléd bünrészessége, s több eféle dolgokkal vesztegettek el, anélkül, hogy megmondolták volna, hogy a cselédet bár mikor is kihalgathatták, miután letartóztatva volt. A mit azonnal tenni kellett volna, — azt legutóljára hagyták, mintha valami algebrai számítással lett volna dolguk. Kaszner eddigi volt, midon rájötték, hogy Moszkvába két sürgönyözni, és megtevék — természetesen későn, miután a gyorsvonat már 10 órakor oda megérkezett. Sőt azt is mondták, hogy korábbi sürgönyözésnek sem lett volna eredménye, miután a keresztet né teljesen ismeretlen. De ha nem lett volna ismeretlen, akkor felesleges lett volna keresni, hanem egyszerűen letartóztatni — és mit jelent ez esetben a teljesen ismeretlen? Azt tudták, hogy a grikios nő melyik órában távozott R-ből, tudták — mikor ért Moszkvába, tudták, hogy nem egyszerre, hanem előkelő és pedig fiatal hölgy volt, ki egyedül és podgyász nélkül utazott, a mi a mai időben ritkán történik.

— A vizsgálat kezdetén, írta az ügyvéd, nagy hiba követettett el. Ut, hat órat, vaiozi-núten gyanuztatásokkal, szélühűds, ongyilkosság, a cseléd bünrészessége, s több eféle dolgokkal vesztegettek el, anélkül, hogy megmondolták volna, hogy a cselédet bár mikor is kihalgathatták, miután letartóztatva volt. A mit azonnal tenni kellett volna, — azt legutóljára hagyták, mintha valami algebrai számítással lett volna dolguk. Kaszner eddigi volt, midon rájötték, hogy Moszkvába két sürgönyözni, és megtevék — természetesen későn, miután a gyorsvonat már 10 órakor oda megérkezett. Sőt azt is mondták, hogy korábbi sürgönyözésnek sem lett volna eredménye, miután a keresztet né teljesen ismeretlen. De ha nem lett volna ismeretlen, akkor felesleges lett volna keresni, hanem egyszerűen letartóztatni — és mit jelent ez esetben a teljesen ismeretlen? Azt tudták, hogy a grikios nő melyik órában távozott R-ből, tudták — mikor ért Moszkvába, tudták, hogy nem egyszerre, hanem előkelő és pedig fiatal hölgy volt, ki egyedül és podgyász nélkül utazott, a mi a mai időben ritkán történik.

— A vizsgálat kezdetén, írta az ügyvéd, nagy hiba követettett el. Ut, hat órat, vaiozi-núten gyanuztatásokkal, szélühűds, ongyilkosság, a cseléd bünrészessége, s több eféle dolgokkal vesztegettek el, anélkül, hogy megmondolták volna, hogy a cselédet bár mikor is kihalgathatták, miután letartóztatva volt. A mit azonnal tenni kellett volna, — azt legutóljára hagyták, mintha valami algebrai számítással lett volna dolguk. Kaszner eddigi volt, midon rájötték, hogy Moszkvába két sürgönyözni, és megtevék — természetesen későn, miután a gyorsvonat már 10 órakor oda megérkezett. Sőt azt is mondták, hogy korábbi sürgönyözésnek sem lett volna eredménye, miután a keresztet né teljesen ismeretlen. De ha nem lett volna ismeretlen, akkor felesleges lett volna keresni, hanem egyszerűen letartóztatni — és mit jelent ez esetben a teljesen ismeretlen? Azt tudták, hogy a grikios nő melyik órában távozott R-ből, tudták — mikor ért Moszkvába, tudták, hogy nem egyszerre, hanem előkelő és pedig fiatal hölgy volt, ki egyedül és podgyász nélkül utazott, a mi a mai időben ritkán történik.

— A vizsgálat kezdetén, írta az ügyvéd, nagy hiba követettett el. Ut, hat órat, vaiozi-núten gyanuztatásokkal, szélühűds, ongyilkosság, a cseléd bünrészessége, s több eféle dolgokkal vesztegettek el, anélkül, hogy megmondolták volna, hogy a cselédet bár mikor is kihalgathatták, miután letartóztatva volt. A mit azonnal tenni kellett volna, — azt legutóljára hagyták, mintha valami algebrai számítással lett volna dolguk. Kaszner eddigi volt, midon rájötték, hogy Moszkvába két sürgönyözni, és megtevék — természetesen későn, miután a gyorsvonat már 10 órakor oda megérkezett. Sőt azt is mondták, hogy korábbi sürgönyözésnek sem lett volna eredménye, miután a keresztet né teljesen ismeretlen. De ha nem lett volna ismeretlen, akkor felesleges lett volna keresni, hanem egyszerűen letartóztatni — és mit jelent ez esetben a teljesen ismeretlen? Azt tudták, hogy a grikios nő melyik órában távozott R-ből, tudták — mikor ért Moszkvába, tudták, hogy nem egyszerre, hanem előkelő és pedig fiatal hölgy volt, ki egyedül és podgyász nélkül utazott, a mi a mai időben ritkán történik.

Vidék.

— A „Debreczen” levelezése. — Diószeg, jan. 18-án 1876.

Hejli t. szerkesztő ur! de átváltozott képe e hazának, midőn így vidéki tudósító minőségben föltag ragadok kezembe, hogy valami szép, jó és idős eszmét tegyek papírra, használat, az eszmék világában nincs mit barangolnunk, leránt onnan minket prójsája a minden-napi valónak. Amit az ország népe általánosan hangoztat, mi is csak azt írhatjuk, hogy a nyomor, a szükség kopogtat szünet nélkül ajtajainkon. Eladásra, tárgyak, termékek pénzé tétele-re jőzan észszel gondolni sem lehet, mert hiszen azt csak nem lehet eladásnak nevezni, ha én muszájából potom áron, csakhogy bankóknak láthassam színet, elszaladok egy pár bordó jöfele borotból. Jó részt a felcsigázott adók erőszakos behajtása teszi a roppant és halatlan olcsóságot. Soha nem látott képek, és soha nem hallott nevek merülnek fel a végrehajtás utjánai eladásoknál.

Mint dögvész, vagy ember irtó csatak idején, felkelnek Afrikának óriás kopasz nyakú sasai, és tömegesen jelennek meg a prédára, azon szerint az emberi prédalesek megérzik, megszorgolják a veszedelem tanýját, és miként hadaknak nyomában járnak embertársuk vagyónak romjain saját piszkos gumrukat és szennyes zsebeiket hizlaló csálakjai az emberiségnek. Hogy aztán a rögtöni időre meneküljön a kisjón, legalább bizonyos lépés meneküljön a kétségbe-birtokos, fut keservesen, nemével a kétségbe-esésnek, a szív és lélek nélküli hideg szobrokésnek, az uszorásoknak karjaiba. — Szegény szerencsétlen szép hazám, ki hitte volna, hogy török, tatár, Bach, Bruch, Brüch és más isten tudja hányféle csudabogarak grikios experimentatióin ép kézlábal keresztül hatolsz, és tenföld, kiket édes anyai emioiendáplálattal és nevelt fel, fogják boldog Kanadaónt a számmú pusztító sivatagához hasonlóvá tenni!

Kivétel nélkül epedve várja minden ember, mint a vész között himbált hajó parancsnoka, hogy valamerről érkezik talán segély, nézünk és pedig epedve nézünk, a független magyar bank felé, szent örömmel fogadjuk a kisbirtokosok érdekében megkezdődött ödvös mozgalmat, csak az a szörnyű baj, hogy a ké-sedelemben lakik a vesztő. Míg egyik vagy másik sikerülend, addig tudja hány kisbirtokos tétlönre és adótevélen. Ha a kisbirtokos, akár egy akár masuton juthatna ocsó kamatu pénzhez, rögtön átváltozónék a világ képe, ábrázátja. — A birtok felszabadulván az uszora nyüge bilincseiből, szabad kezét, s ezután új életet nyerne.

A uszorások vissza kapnák tömegesen pénzeiket, s ha azt akaróknak, hogy ne heverjen, hat olcsóságban versenyre kényserítettnek keini az olcsó bankokkal; mivel azonban, ez uton megnem éhetnének, neki állának a birtok visszaszerzésére, hogy a földbirtok, és igazonó barnok a más is felemelkednek, és a külföldi birtokok árát fognak meg közelíteni. Mikor fog ez a jóslászerű ohaj teljesedni, — arra nem tud felenni a r. l.

— Vidéki hírek. — A károlyvárosi fumei vonalon a pálya nagy mérvű bejegesedése következtében Fuzine és Fiume közt a forgalmat e hó 14-én be kelle szüntetni. — A forgalmat akadály eltávolítása előrelátatólag 4 napot veend igénybe. Kecskemét környékén egy pusztát kérésbilit több farkas megtamag, szerencsére azonban a szomszéd tanáról több vasillakkal fellegyervekett elűzték. jött segélyre, kik a farkasokat csakhamar elűzték. Kenessey Gábor enyngi jársi szolgabíró e hó 10-én föböltte magát. Pécssett f. hó 6-án elhunyt Legat Gábor, volt pákai plebános jótékony cziokra összesen mintegy 8.900 forintot hagyományozott. A méneshelyi olvasó kör alapozásájal a helygymnastérium által megörösítették. — A thuróczi-mártoni pénzügyi biztosság és az ugonantani pénzügyi szakasz székhelye f. évi január 1-vel Thuróczi-Sz. Mártonból Szucsányra helyezettett át.

— A vizsgálat kezdetén, írta az ügyvéd, nagy hiba követettett el. Ut, hat órat, vaiozi-núten gyanuztatásokkal, szélühűds, ongyilkosság, a cseléd bünrészessége, s több eféle dolgokkal vesztegettek el, anélkül, hogy megmondolták volna, hogy a cselédet bár mikor is kihalgathatták, miután letartóztatva volt. A mit azonnal tenni kellett volna, — azt legutóljára hagyták, mintha valami algebrai számítással lett volna dolguk. Kaszner eddigi volt, midon rájötték, hogy Moszkvába két sürgönyözni, és megtevék — természetesen későn, miután a gyorsvonat már 10 órakor oda megérkezett. Sőt azt is mondták, hogy korábbi sürgönyözésnek sem lett volna eredménye, miután a keresztet né teljesen ismeretlen. De ha nem lett volna ismeretlen, akkor felesleges lett volna keresni, hanem egyszerűen letartóztatni — és mit jelent ez esetben a teljesen ismeretlen? Azt tudták, hogy a grikios nő melyik órában távozott R-ből, tudták — mikor ért Moszkvába, tudták, hogy nem egyszerre, hanem előkelő és pedig fiatal hölgy volt, ki egyedül és podgyász nélkül utazott, a mi a mai időben ritkán történik.

— A vizsgálat kezdetén, írta az ügyvéd, nagy hiba követettett el. Ut, hat órat, vaiozi-núten gyanuztatásokkal, szélühűds, ongyilkosság, a cseléd bünrészessége, s több eféle dolgokkal vesztegettek el, anélkül, hogy megmondolták volna, hogy a cselédet bár mikor is kihalgathatták, miután letartóztatva volt. A mit azonnal tenni kellett volna, — azt legutóljára hagyták, mintha valami algebrai számítással lett volna dolguk. Kaszner eddigi volt, midon rájötték, hogy Moszkvába két sürgönyözni, és megtevék — természetesen későn, miután a gyorsvonat már 10 órakor oda megérkezett. Sőt azt is mondták, hogy korábbi sürgönyözésnek sem lett volna eredménye, miután a keresztet né teljesen ismeretlen. De ha nem lett volna ismeretlen, akkor felesleges lett volna keresni, hanem egyszerűen letartóztatni — és mit jelent ez esetben a teljesen ismeretlen? Azt tudták, hogy a grikios nő melyik órában távozott R-ből, tudták — mikor ért Moszkvába, tudták, hogy nem egyszerre, hanem előkelő és pedig fiatal hölgy volt, ki egyedül és podgyász nélkül utazott, a mi a mai időben ritkán történik.

— A vizsgálat kezdetén, írta az ügyvéd, nagy hiba követettett el. Ut, hat órat, vaiozi-núten gyanuztatásokkal, szélühűds, ongyilkosság, a cseléd bünrészessége, s több eféle dolgokkal vesztegettek el, anélkül, hogy megmondolták volna, hogy a cselédet bár mikor is kihalgathatták, miután letartóztatva volt. A mit azonnal tenni kellett volna, — azt legutóljára hagyták, mintha valami algebrai számítással lett volna dolguk. Kaszner eddigi volt, midon rájötték, hogy Moszkvába két sürgönyözni, és megtevék — természetesen későn, miután a gyorsvonat már 10 órakor oda megérkezett. Sőt azt is mondták, hogy korábbi sürgönyözésnek sem lett volna eredménye, miután a keresztet né teljesen ismeretlen. De ha nem lett volna ismeretlen, akkor felesleges lett volna keresni, hanem egyszerűen letartóztatni — és mit jelent ez esetben a teljesen ismeretlen? Azt tudták, hogy a grikios nő melyik órában távozott R-ből, tudták — mikor ért Moszkvába, tudták, hogy nem egyszerre, hanem előkelő és pedig fiatal hölgy volt, ki egyedül és podgyász nélkül utazott, a mi a mai időben ritkán történik.

— A vizsgálat kezdetén, írta az ügyvéd, nagy hiba követettett el. Ut, hat órat, vaiozi-núten gyanuztatásokkal, szélühűds, ongyilkosság, a cseléd bünrészessége, s több eféle dolgokkal vesztegettek el, anélkül, hogy megmondolták volna, hogy a cselédet bár mikor is kihalgathatták, miután letartóztatva volt. A mit azonnal tenni kellett volna, — azt legutóljára hagyták, mintha valami algebrai számítással lett volna dolguk. Kaszner eddigi volt, midon rájötték, hogy Moszkvába két sürgönyözni, és megtevék — természetesen későn, miután a gyorsvonat már 10 órakor oda megérkezett. Sőt azt is mondták, hogy korábbi sürgönyözésnek sem lett volna eredménye, miután a keresztet né teljesen ismeretlen. De ha nem lett volna ismeretlen, akkor felesleges lett volna keresni, hanem egyszerűen letartóztatni — és mit jelent ez esetben a teljesen ismeretlen? Azt tudták, hogy a grikios nő melyik órában távozott R-ből, tudták — mikor ért Moszkvába, tudták, hogy nem egyszerre, hanem előkelő és pedig fiatal hölgy volt, ki egyedül és podgyász nélkül utazott, a mi a mai időben ritkán történik.

— A vizsgálat kezdetén, írta az ügyvéd, nagy hiba követettett el. Ut, hat órat, vaiozi-núten gyanuztatásokkal, szélühűds, ongyilkosság, a cseléd bünrészessége, s több eféle dolgokkal vesztegettek el, anélkül, hogy megmondolták volna, hogy a cselédet bár mikor is kihalgathatták, miután letartóztatva volt. A mit azonnal tenni kellett volna, — azt legutóljára hagyták, mintha valami algebrai számítással lett volna dolguk. Kaszner eddigi volt, midon rájötték, hogy Moszkvába két sürgönyözni, és megtevék — természetesen későn, miután a gyorsvonat már 10 órakor oda megérkezett. Sőt azt is mondták, hogy korábbi sürgönyözésnek sem lett volna eredménye, miután a keresztet né teljesen ismeretlen. De ha nem lett volna ismeretlen, akkor felesleges lett volna keresni, hanem egyszerűen letartóztatni — és mit jelent ez esetben a teljesen ismeretlen? Azt tudták, hogy a grikios nő melyik órában távozott R-ből, tudták — mikor ért Moszkvába, tudták, hogy nem egyszerre, hanem előkelő és pedig fiatal hölgy volt, ki egyedül és podgyász nélkül utazott, a mi a mai időben ritkán történik.

— A vizsgálat kezdetén, írta az ügyvéd, nagy hiba követettett el. Ut, hat órat, vaiozi-núten gyanuztatásokkal, szélühűds, ongyilkosság, a cseléd bünrészessége, s több eféle dolgokkal vesztegettek el, anélkül, hogy megmondolták volna, hogy a cselédet bár mikor is kihalgathatták, miután letartóztatva volt. A mit azonnal tenni kellett volna, — azt legutóljára hagyták, mintha valami algebrai számítással lett volna dolguk. Kaszner eddigi volt, midon rájötték, hogy Moszkvába két sürgönyözni, és megtevék — természetesen későn, miután a gyorsvonat már 10 órakor oda megérkezett. Sőt azt is mondták, hogy korábbi sürgönyözésnek sem lett volna eredménye, miután a keresztet né teljesen ismeretlen. De ha nem lett volna ismeretlen, akkor felesleges lett volna keresni, hanem egyszerűen letartóztatni — és mit jelent ez esetben a teljesen ismeretlen? Azt tudták, hogy a grikios nő melyik órában távozott R-ből, tudták — mikor ért Moszkvába, tudták, hogy nem egyszerre, hanem előkelő és pedig fiatal hölgy volt, ki egyedül és podgyász nélkül utazott, a mi a mai időben ritkán történik.

— A vizsgálat kezdetén, írta az ügyvéd, nagy hiba követettett el. Ut, hat órat, vaiozi-núten gyanuztatásokkal, szélühűds, ongyilkosság, a cseléd bünrészessége, s több eféle dolgokkal vesztegettek el, anélkül, hogy megmondolták volna, hogy a cselédet bár mikor is kihalgathatták, miután letartóztatva volt. A mit azonnal tenni kellett volna, — azt legutóljára hagyták, mintha valami algebrai számítással lett volna dolguk. Kaszner eddigi volt, midon rájötték, hogy Moszkvába két sürgönyözni, és megtevék — természetesen későn, miután a gyorsvonat már 10 órakor oda megérkezett. Sőt azt is mondták, hogy korábbi sürgönyözésnek sem lett volna eredménye, miután a keresztet né teljesen ismeretlen. De ha nem lett volna ismeretlen, akkor felesleges lett volna keresni, hanem egyszerűen letartóztatni — és mit jelent ez esetben a teljesen ismeretlen? Azt tudták, hogy a grikios nő melyik órában távozott R-ből, tudták — mikor ért Moszkvába, tudták, hogy nem egyszerre, hanem előkelő és pedig fiatal hölgy volt, ki egyedül és podgyász nélkül utazott, a mi a mai időben ritkán történik.

— A vizsgálat kezdetén, írta az ügyvéd, nagy hiba követettett el. Ut, hat órat, vaiozi-núten gyanuztatásokkal, szélühűds, ongyilkosság, a cseléd bünrészessége, s több eféle dolgokkal vesztegettek el, anélkül, hogy megmondolták volna, hogy a cselédet bár mikor is kihalgathatták, miután letartóztatva volt. A mit azonnal tenni kellett volna, — azt legutóljára hagyták, mintha valami algebrai számítással lett volna dolguk. Kaszner eddigi volt, midon rájötték, hogy Moszkvába két sürgönyözni, és megtevék — természetesen későn, miután a gyorsvonat már 10 órakor oda megérkezett. Sőt azt is mondták, hogy korábbi sürgönyözésnek sem lett volna eredménye, miután a keresztet né teljesen ismeretlen. De ha nem lett volna ismeretlen, akkor felesleges lett volna keresni, hanem egyszerűen letartóztatni — és mit jelent ez esetben a teljesen ismeretlen? Azt tudták, hogy a grikios nő melyik órában távozott R-ből, tudták — mikor ért Moszkvába, tudták, hogy nem egyszerre, hanem előkelő és pedig fiatal hölgy volt, ki egyedül és podgyász nélkül utazott, a mi a mai időben ritkán történik.

— A vizsgálat kezdetén, írta az ügyvéd, nagy hiba követettett el. Ut, hat órat, vaiozi-núten gyanuztatásokkal, szélühűds, ongyilkosság, a cseléd bünrészessége, s több eféle dolgokkal vesztegettek el, anélkül, hogy megmondolták volna, hogy a cselédet bár mikor is kihalgathatták, miután letartóztatva volt. A mit azonnal tenni kellett volna, — azt legutóljára hagyták, mintha valami algebrai számítással lett volna dolguk. Kaszner eddigi volt, midon rájötték

